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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
významného životního jubilea 

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj  č. 215/25  Uzávěrka tohoto čísla  30. 4. 2025                                                                   
Vydává: Obec Líšnice,   tel. 583428006,       email: ou_lisnice@raz-dva.cz, 
IČO: 00636002. Vychází jako periodický tisk územně samosprávního celku,     
zpravidla jednou za  měsíc. Datum vydání: 6. 5. 2025. Autor  fota a nepodepsaných 
příspěvků: Mgr. Aleš Plhák. Cena: zdarma. Evidenční číslo: MK ČR E 16619          
email redakce: lisnickeozveny@seznam.cz 

Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 

v dubnu: 
Bukovský František 
Škůrková Jarmila 
Hoppová Miroslava 
Navrátilová Danuška 
Elbl Jan 
 
 
 

Vytopilová Daniela 
Orálek Petr 
Vašek Miroslav 
Zapletalová Jana 
Rosta Tomáš 

POZVÁNKA 

    Srdečně vás zveme na: 

  DEN DĚTÍ  
  KÁCENÍ MÁJE 
    sobota 31. května 
    Líšnice - hřiště - 14 hod. 
Hry pro děti,  skákací hrady, zookoutek  

                             Bohaté občerstvení 

7. června - Den Mikroregionu Mohelnice 
Loštice 

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Květen    www.obec-lisnice.cz           215/25    

„Velikonoční hrkání je u nás stále živou tradicí – když na Zelený čtvrtek zvony 
symbolicky odletí do Říma, jejich zvuk nahradí hrkači. Děti z Líšnice a Vyšehorek 
pak každé ráno, poledne i večer obcházejí vesnici s řehtačkami, klapačkami a hr-
kačkami, aby připomněly, že se blíží největší křesťanské svátky. Jejich rachot se 
nese ulicemi až do Bílé soboty, kdy se zvony opět vrací.“  
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SLOVO STAROSTY 

Jak na odpady v obci v příštích letech? 
To je otázka, kterou se budeme muset v příštích měsících intenzivně zabývat. Ze 
statistik obce je jasné, že i když se odpad třídí dle jednotlivých komodit je to málo. 
Za loňský rok 2024 připadlo na jednoho občana v naší obci 220 kg směsného ko-
munálního odpadu. Z této sumy je možno na 170 kg odpadu získat slevu – cena za 
tunu 500 Kč, ale 50 kg je již odváženo za cenu plnou a to je 1250 Kč za tunu. 
Za rok 2024 vyprodukovala naše obec celkem 172,82 tun odpadu všech komodit. 
Z toho bylo 94,83 tuny směsného komunálního odpadu a 52,06 tun bioodpadu. Při 
přepočtu na procenta směsného komunálního odpadu vůči celkovému množství 
odpadů je to 54,87%. Tato položka je sledovaným ukazatelem pro každou obec a 
její nedodržování může být sankcionováno. Pro rok 2024 byla maximální hranice 
60%, takže jsme splnili, ale… . Celková částka uhrazené za odvoz odpadů byla za 
rok bezmála 750 000 Kč. Odměna za vykoupený odpad pak činila cca 125 000 Kč. 
Bohužel pro další období mají jak množství odpadu, na který bude poskytována 
sleva, tak i sledované ukazatele mají nižší hodnoty. 160 kg sleva a maximální hra-
nice 50%. S každým rokem se hranice snižuje. Co se ovšem zvyšuje je cena za 
tunu odpadu. 
Budeme se tedy muset zamyslet nad celým systémem sběru a shromažďování od-
padu v obci Líšnice. Cestou je změna způsobu sběru odpadů – čipování popelnic, 
přechod na platby za objem a za nemovitost. 
Bude to běh na dlouhou trať, ale je třeba toto nepopulární téma otevřít a začít ho 
řešit. Zkušenosti lze čerpat v okolních obcích, kde se již nový způsob sběru odpadů 
rozběhl a přináší úspory.  
        Jiří Kvíčala, starosta obce 

Odpadové hospodářství obce Líšnice - porovnání 
   Produkce za rok v tunách   

Druh odpadu   2022  2023  2024 
Stav.mat. s azbestem    0,51  
Směsné stav.odpady    2,01  
Papír + lepenka  4,63  3,64  8,47 
Sklo     5,31  7,85  6,49 
Olej a tuky   0,11  0,05  
Barvy, lepidla  0,11  0,30  0,22 
Plasty 200139  9,32  9,88  8,51 
Bioodpad   47,5  56,96  52,06 
SKO    94,7  90,46  94,83 
Objemný odpad  2,24  4,97  2,24 
Celkem   163,92  176,63  172,8    
Počet kg SKO na hlavu      235   210  220 
Procenta SKO vůči odpadu    57,77    51,21  54,87 
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Květen – měsíc lásky, života a rozkvetlých alejí 
Květen je měsíc, kdy příroda nabírá plný dech. Stromy jsou obsypané květy, pole 
se zelenají a vůně šeříků se line  vzduchem. Je to čas, kdy se člověku nechce být 
zavřený doma – vše láká ven: na procházky, do zahrady, k vodě i do polí. Už naši 
předci považovali květen za výjimečný měsíc. V lidové tradici byl spojen s láskou, 
nadějí i plodností. Ne náhodou se říká „máj – lásky čas“, i když podle kalendáře 
jde o květen. Mladí lidé si stavěli májky, pod rozkvetlými stromy se líbali a dívky 
dostávaly věnečky z lučního kvítí. Mnohé z těchto obyčejů se dodnes udržují, 
zejména na vesnicích, kde má každý svátek i změna roční doby pořád své kouzlo. 
Květen je ale i měsícem práce a zemědělství, a právě k tomuto období se váže řada 
lidových pranostik. Lidé si dříve všímají počasí a přírodních znamení, aby věděli, 
co čekat od léta i úrody. Říkávalo se například: „Studený máj – v stodole ráj“ nebo 
„Májová kapka platí víc než dukát“, což vyjadřuje, jak moc si lidé cenili květnové-
ho deště. Jiná pranostika zas varuje: „Když máj vláhy nedá, červen se nevydaří“. 
Květen je také měsícem paměti – připomínáme si konec druhé světové války, kla-
deme květiny k pomníkům padlých a vzpomínáme na dobu, která nás jako národ 
silně poznamenala. Tyto vzpomínky se často prolínají s radostí z probouzející se 

přírody, a tak má květen zvláštní, někdy až do-
jemnou atmosféru. 
Ať už pro vás květen znamená voňavé večery, 
první výlety na kole, sázení zeleniny nebo jen 
pohled na rozkvetlý sad za plotem, jedno je 
jisté: je to měsíc plný života. A jak praví  česká 
pranostika: „Květen -….dokončení v tajence“ 
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Vodorovně: 
1 - Poklop 
2 - Láska /anglicky/ 
3 - Operní sólová píseň 
4 - Černé částečky v komíně 
5 - Sladidlo 
6 - Sicilská sopka 
7 - Ticho 
8 - Tíha 
9 - Slovenská hudeb. skupina 
10-1000 kg 
11-Patřící Evě 
12-Tkalcův nástroj 
13-Konferenciér /Marek/ 
14-Dlouhá chvíle 

KŘÍŽOVKA 

Vyluštění tajenky z minulého čísla: 
BUBLINKA DO VÁHY 
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Den Země na Ryzáčku:     
Včely, brouci, hmyz a jiná milá havěť 
V sobotu 19. dubna 2025 se na Ryzáčku 
konala veřejná akce Den Země, kterou 
jsme společně s Spolkem STURM připra-
vili. Cílem bylo oslavit krásy naší planety a 
upozornit na důležitou funkci a přínos 
hmyzu a včel pro přírodu. Odpoledne bylo 
plné radosti a objevování. V rámci akce 
jsme se věnovali zábavným úkolům na 
včelí stezce, na stanovištích v areálu jsme 
pak společně s včelaři objevovali tajemství 
včel a jejich klíčovou roli v našem ekosys-
tému. Kreativní dílničky nám zase pomoh-
ly poznat pestrost brouků a dalšího hmyzu. 
Společně jsme na Ryzáčku vybudovali 
nový domeček pro broučky. Celá akce se 
nesla v příjemném přátelském duchu a ná-
vštěvníci si aktivity moc chválili.Tato akce 
nám připomněla důležitost ochrany naší 
planety a péči o její rozmanitost.  
Rádi bychom poděkovali Spolku STURM 
za jejich skvělou spolupráci a všem účast-
níkům za jejich zájem a nadšení. Každá 
účast byla pro nás obrovskou radostí!  
Děkujeme všem, kteří se k nám připojili a přispěli k úspěchu tohoto nezapomenu-
telného dne!                                                                Hana Dvořáková 

Sběr nebezpečného odpadu a textilu  -  
v sobotu 24.5.2025   
Líšnice Obecní úřad   8.00 hod až 11.00 hod. 
Vyšehorky náves   8.00 hod až 9.00 hod. 
Sběr textilu v igelitových pytlích rozdělené na 
oděvy a textilní materiály. 
Boty, kabelky, plastové doplňky do textilu nepatří! 

OÚ INFORMUJE 

RYZÁČEK 
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SDH Líšnice 

Letošní plesovou sezónu jsme 
v Líšnici ukončili hasičským 
plesem, který se konal 
v opožděném termínu a to 
v sobotu 29.3.2025. Sál kultur-
ního domu byl již v půl osmé 
zcela zaplněn, neboť návštěv-
níci přišli v předstihu, aby si 
vybrali vhodné místo k sezení. 
Sál má ale svou kapacitu, a tak 
byli mnozí zklamaní, že se 
letos na hasičském plese usadí 
na přísálí a nebo využijí míst-
nosti s balkonem v prvním 
patře. Našli se i tací, kteří za 
své místo k sezení zvolili míst-
ní hospodu. Ta byla otevřena, 
aby hostům plesu nabídla toče-
né pivo. Děkujeme tímto panu 
hospodskému za vstřícnost. 
Každý nakonec své místo 
k sezení našel.  
Už s prvními tóny hudby se 
začalo tančit a skončilo se 
s úderem čtvrté hodiny ranní. 
Po loňské premiéře jsme opět 
přivítali kapelu Rose band. 
Kapela nám hrála s malými 
přestávkami písničku za pís-
ničkou. Pouze „dechovkáři“ 
litovali, že byla jen jedna sé-
rie. Pokusíme se na příští rok 
určitě domluvit sérií více. Ale 
i přesto bylo na sále pořád 
plno, hudba zahrála i na přání 
a jejich repertoár je napříč 
všemi generacemi a styly, 
takže si každý určitě našel 
svůj oblíbený hudební kousek. 
 

HASIČSKÝ PLES 2025 
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POZVÁNKY 
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Parket se na plese uvolnil celkem 
třikrát. Poprvé to bylo v devět ho-

din, kdy sál patřil skupině TJ Sokol 
Palonín. Ta se pod vedením pana 

Petra věnuje cvičení jógy. Ná-
vštěvníci tak mohli vidět více jak 

25 pozic jógy zakomponovaných 
do sestavy a hudby. Mnozí ná-
vštěvníci nevěděli, co mají čekat, 

neboť si nedokázali kombinaci 
jóga a ples představit. Vystoupení 

sklidilo obrovský potlesk a účinku-
jícím tímto na dálku ještě jednou 

děkujeme za úžasné vystoupení. 
Podruhé se parket uvolnil 
v jedenáct hodin, kdy celý sál oče-
kával netradiční kulturní vstup od 
místních hasičů. Ti si svou 
„chvilku slávy“ neodpustili ani 
letos. I když je za ty roky těžké 
přijít s originálním a vtipným 
kouskem. I přesto si troufáme tvr-
dit, že se nám to zase povedlo. 
Připraveno byla Cesta kolem světa. 
V pěti minutách jsme z Moravy 
vyrazili do Egypta, dále na Východ 
přes oceán na Tahity, opět přes 
oceán zpět do Evropy do Nizoze-
mí, dále přes Německo zpět do 
České republiky do Líšnice. A tam 
nakonec je i Pedro. Že se vystoupe-
ní povedlo, hodnotíme podle toho, 
že už v průběhu vystoupení nebylo 
mnohdy kvůli smíchu a potlesku 
slyšet hudbu. Děkuji tímto ještě 
jednou všem účinkujícím – Jiřinka, 
Josef Ježek, Peťa Orálek, Jitka, 
Pája a Jirka – za odvahu a hlavně 
ochotu udělat si legraci sami ze 
sebe. Do třetice se sál zaplnil cena-
mi, které se losovaly v půlnočním 
slosování.  V  tombole  bylo   letos  
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neuvěřitelných více než 180 cen, z nichž 150 bylo označeno jako přímá výhra a o 
zbývající se losovalo na sále. Ráda bych řekla, že díky velkému počtu cen vyhrál 
téměř každý návštěvník plesu. Ale to říci nemohu, cen bylo sice mnoho a hodnot-
ných, ale o obálky s losy byl takový zájem, že se na všechny návštěvníky plesu 
nedostalo. To nám ale nemůžete mít za zlé, to se nedá nikdy odhadnout. Platilo 
tedy pravidlo, kdo dřív přijde. Naše 
tradiční hlavní cena - selátko prasátka 
domácího - tentokráte cestovala k na-
šim kolegům hasičům Líšnice sever, 
kteří nás letos přijeli na náš ples podpo-
řit. Děkujeme tímto všem za příspěvek 
do tomboly. 
U vstupenek nemohl chybět pan Navrá-
til, na šatně dvě úžasná usměvavá děv-
čata, za barem trio Lukáš, Petr a Mira, 
v patře u jídla Jiřinka a Petr O. Shrnuto, 
obsluha vzorná, tradiční nabídka pití a 
jídla, co víc si přát. Víno chutnalo, po 
loňské zkušenosti jsme vzali více slad-
šího a vypili se téměř všechny zásoby. 
V patře se podával vepřový a kuřecí řízek s bramborovým salátem, vše bylo pečli-
vě a s láskou připraveno našimi členy a členkami. Spolu s tím byl podáván zvěři-
nový guláš. Návštěvníkům chutnalo, na nedělní úklid nám zbyl pouze guláš.  
Ze soboty na neděli se měnil čas a tak se nakonec díky posunu hodinových ručiček 
nekončilo ve 3 hodiny ale až ve 4 hodiny ráno. Než se z pódia uklidila hudba, ro-
zešli poslední hosté bylo pět hodin. A tak jsme odcházeli spokojeně domů, že se 
nám ten letošní ples zase vydařil. 
Musím ještě poděkovat těm, co dbají o bezpečnost a dopravní obslužnost v naší 
obci. Nejen že přímo před kulturním domem stáli v ranních hodinách vozidla taxi 
služby, aby odvezla návštěvníky plesu. Ale samotný pohyb vozidel v obci hlídala i 
Policie ČR. Ta několik hodin jezdila mezi točnou u bývalého kravína a křižovat-
kou u bývalé školy. Tam měla i své stanoviště a kontrolovala vozidla jedoucí směr 
Vyšehorky. Vše naštěstí bez ztráty bodů J. Děkujeme, že se zajímáte o bezpečnost 
silničního provozu.  
Na závěr mi prosím dovolte, abych poděkovala všem, kdo se podílel na přípravě a 
realizaci celé akce hasičský ples. Už měsíce předem se sháněla tombola, domlou-
valo zboží, obsluha. Těsně před plesem nachystat sál, tombolu, navařit jídlo, obe-
slat všechny dotčené instituce a nahlásit potřebné. To vše se ale povedlo zvládnout 
a to i za pomoci rodinných příslušníků.  
Děkujeme za jejich pomoc a toleranci. Děkuji nám všem hasičům za skvěle odve-
denou práci a odměnou nám je a vždy bude slyšet, že se k nám návštěvníci chysta-
jí i příští rok a že se nám ples moc povedl. Příští rok se uvidíme v sobotu 7. března 
2026. Budeme se těšit. 
                                                                   Jitka Mošovská, starostka SDH Líšnice 
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ŽELEZNÁ SOBOTA opět úspěšná 

V sobotu 26.4.2025 se uskutečnila jarní úklidová akce – železná sobota. Hasiči 
v obou našich obcích posbírali a uklidili starý železný odpad, který byl odvezen do 
sběrného dvora k likvidaci. 
Na Vyšehorkách se posbírala více jak polovina traktorové vlečky. Ta se doložila 
v Líšnici a nakonec jsme do sběrny jeli celkem třikrát. Poslední vlečka sice nebyla 
úplně plná, ale i tak to bylo největší množství železného šrotu, jaké se podařilo za 
poslední roky posbírat. Drátěný plot, dráty, trubky, stará kamna, vany, kostry jízd-
ních kol, staré ruční nářadí a stroje, grily a antény, rezavé plechy, hliníkové nádobí 
a nádoby, sudy, plechovky od krmení pro kočky a psy, to vše jsme společnými 
silami naložili a uklidili z naší obce.  
Děkujeme tímto všem, kteří nám své mnohdy „zrezivělé“ poklady ze zahrad a 
dvorů věnovali. Výtěžek bude použit na naše plánované akce –  dětský den a káce-

ní máje v sobotu 31. května a hasičskou soutěž v sobotu 9. srpna 2025. A dále na 
letošní soutěžní sezónu.  
Děkujeme všem, kdo se na akci podílel. 

                                                                  
                                                                  Jitka Mošovská, starostka SDH Líšnice 


